

Vyúčtování dotace #1633

Městská část Praha 3, Úřad městské části, Havlíčkovo nám. 700/9,

130 00 Praha 3

Název projektu: Odlehčovací
služby Cesty domů

Program podpory: Dotační
program pro oblast
tělovýchovy a sportu

Číslo veřejnoprávní smlouvy:
2020/00097/OŠ

Schválená podpora celkem: 22 200,00 Kč	Vyplacená podpora: 22 200,00 Kč	Nečerpaná podpora: 0,00 Kč	Čerpaná podpora celkem: 22 200,00 Kč	Částka k vyúčtování: 22 200,00 Kč	Částka vyúčtovaná: 22 200,00 Kč	* Částka nevyúčtovaná: 0,00 Kč
---	---------------------------------------	----------------------------------	---	---	---------------------------------------	--------------------------------------

Nevyčerpané finanční prostředky, dle příslušné veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace, musíte vrátit na účet poskytovatele číslo 21223-2000781379/0800 do 31.1. následujícího roku po roce, v němž jste dotaci obdrželi. V rámci vyúčtování dotace je možné nevyúčtovat částku v maximální výši 5 000 Kč. V případě, že dotace nedosahuje částky nebo je rovna částce ve výši 5 000 Kč, může zaslat příjemce dotace poskytovateli pouze závěrečnou zprávu o výsledku realizace projektu bez nutnosti doložení účetních nebo daňových dokladů. Uvedená maximální možná nevyúčtovaná částka 5 000 Kč, kterou není potřeba v rámci vyúčtování dokládat prostřednictvím účetních nebo daňových dokladů, musí být přesto použita na účel poskytnuté dotace.

*

V případě využití možnosti nevyúčtování 5 000 Kč může být nevyúčtovaná částka až do výše 5 000 Kč bez nutnosti vrácení dotace. V takovém případě je nezbytné vrátit pouze částku nad rámec 5 000 Kč.

Příjemce dotace

Původní identifikace ze žádosti o dotaci

Název Cesta domů, z.ú.

Právní Forma Ústav

IČO CZ26528843

DIČ 26528843

Statutární orgán, osoby zastupující právnickou osobu

Jméno a Příjmení Ruth Šormová

Právní důvod zastoupení ředitel

Položkový rozpis nákladů

Položka č.	Technické č. položky	Datum uhrazení	Popis položky	Účetní nebo daňový doklad	Výpis z bankovního účtu / Výdajový pokladní doklad	Ostatní přílohy	Částka dle dokladu	Z toho čerpáno z dotace
1	581	10. 2. 2020	Sociální pojištění	Příloha č.2059 - Účetní nebo daňový doklad	Příloha č.2060 - Doklad o uhrazení		6 957,00 Kč	4 115,00 Kč
2	582	10. 2. 2020	zdravotní pojištění	Příloha č.2061 - Účetní nebo daňový doklad	Příloha č.2062 - Doklad o uhrazení		2 525,00 Kč	1 493,00 Kč
3	712	10. 2. 2020	Hrubá mzda	Příloha č.2239 - Účetní nebo daňový doklad	Příloha č.2240 - Doklad o uhrazení		28 055,00 Kč	16 592,00 Kč

Rozpis příloh

Příloha č.	Název souboru	Typ	Velikost

Odesláním vyúčtování příjemce dotace výslovně souhlasí s tím, aby byl položkový rozpis nákladu hrazených z dotace, závěrečná zpráva a veškeré skutečnosti v ní uvedené ze strany městské části Praha 3 uveřejněny. Příjemce dotace též prohlašuje, že veškeré informace uvedené v rámci položkového rozpisu vyúčtování a závěrečné zprávy nepovažuje za obchodní tajemství ve smyslu § 504 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku a uděluje svolení k jejich užití a uveřejnění bez stanovení jakýchkoliv dalších podmínek.

Závěrečná zpráva k poskytnuté dotaci v oblasti sociálních služeb v roce 2020

Název projektu: Odlehčovací služby Cesty domů
Donátor: Městská část Praha 3
Příjemce: Cesta domů, z. ú.
Heleny Kočvarové 1583/1, 140 00 Praha 4
IČ: 265 28 843



Stručná anotace projektu

Cesta domů je nezisková organizace, která se od roku 2001 zabývá komplexní pomocí umírajícím a jejich rodinám. Cílem organizace je zlepšit v České republice podmínky péče o umírající, jejichž poslední chvíle jsou často doprovázeny utrpením, osamělostí a ztrátou lidské důstojnosti. Cesta domů usiluje o dosažení tohoto cíle jak prostřednictvím poskytování přímé komplexní pomoci umírajícím, vážně nemocným a jejich rodinám, tak snahou o zlepšení postoje společnosti ve vztahu k umírajícím a k umírání jako takovému.

V oblasti přímé pomoci, která je předmětem realizace projektu, poskytujeme kromě dalších **odlehčovací služby**. Prostřednictvím odlehčovacích služeb jsme lidem, kteří umírají nebo trpí nevléčitelnou nemocí v pokročilém stadiu, nápomocni v zachování přirozených vazeb a umožňujeme jim žít v prostředí, na které jsou zvyklí. Využití terénních odlehčovacích služeb pečujícím umožňuje získat při péči o blízké v domácím prostředí pravidelný čas pro sebe, což je často nezbytnou podmínkou pro zvládnutí tak náročné práce jako péče o umírajícího a těžce nemocného blízkého člověka.

Hodnocení realizace projektu

Odelehčovací služby byly i v roce 2020 významnou součástí portfolia služeb Cesty domů. Hlavním cílem služby bylo poskytnout odbornou i lidskou pomoc umírajícím, těžce nemocným a jejich blízkým. Pomáhali jsme tak klientům při sebeobsluze (oblékání, stravě, hygieně apod.), v kontaktu s vnějším světem (doprovod na úřady, nákup, procházky apod.) a podporovali jsme je v aktivizačních činnostech (společná četba, zpěv, povídání apod.). Pečujícím pak byla nabídnuta možnost odpočinku či volného času – mohou se dospát, zařídít své věci, věnovat se svým zálibám apod. Téměř polovina klientů odlehčovacích služeb byla zároveň v péči zdravotnického týmu domácího hospice Cesty domů.

Během roku se podařilo pokračovat v poskytování jedinečných odlehčovacích služeb specializovaných na péči o pacienty v terminálních a preterminálních stavech a o pacienty dlouhodobě nemocné.

Realizací projektu se podařilo naplnit následující cíle:

- Podpořit setrvání lidí v pokročilých a konečných stadiích nevyléčitelné nemoci v domácím prostředí.
- Podpořit lidi v pokročilých a konečných stadiích nevyléčitelné nemoci v péči o sebe.
- Podpořit zachování přirozených rodinných vazeb.
- Umožnit pečujícím členům rodiny odpočinek.

V lednu 2020 zahájila Cesta domů poskytování odlehčovací služby také v pobytové formě. Ve svém sídle na adrese Heleny Kočvarové 1583/ 1, Praha 4 provozujeme pobytovou odlehčovací službu pro těžce nemocné a umírající klienty ve čtyřech jednolůžkových pokojích v nepřetržitém provozu. Pečující si tak mohou odpočinout delší čas v jednom kuse. Doba pobytu je od minimálně dvou nocí po maximálně několik týdnů v jednom kuse, během kalendářního roku však ne více než 90 dnů. V případě umírajících klientů za nimi dochází zdravotníci mobilního hospice Cesta domů, aby zajistili potřebnou zdravotnickou péči.

Kvantifikace výsledků projektu

Terénní odlehčovací služby byly poskytnuty celkem 85 klientům. Těm bylo v rámci 3 236 návštěv věnováno celkem 4 865 hodin přímé péče. Z celkového počtu klientů odlehčovacích služeb bylo 5 klientů z MČ Prahy 13, tj. téměř 6 %. Průměrný věk klientů byl 77 let.

Pobytové odlehčovací služby byly poskytovány ve čtyřech jednolůžkových pokojích, obsazenost pokojů od spuštění provozu (6. 1. 2020) byla 1 189 lůžkodnů. Celkem byla služba poskytnuta 62 klientům, z toho 5 klientům z MČ Praha 3, tj. 8 %.

Způsob hodnocení projektu

- Základní hodnocení terénních odlehčovacích služeb provádí každý týden koordinátor terénních odlehčovacích služeb na schůzce týmu, asistentů a hodnocení pobytových odlehčovacích služeb obdobně na poradách dvakrát měsíčně. Ředitel a zástupce ředitele dělají základní hodnocení poskytování služeb na týdenní poradě vedoucích služeb přímé péče.
- Další stupeň hodnocení probíhá jednou měsíčně na schůzi celého vedení Cesty domů, jednou za dva měsíce na schůzi rady.
- V roce 2020 proběhlo 9 týmových supervizí zaměstnanců terénních odlehčovacích služeb se supervizorem, 7 týmových supervizí zaměstnanců pobytových odlehčovacích služeb se supervizorem, 9 supervizí vedoucí odlehčovací služby a 3 individuální supervize koordinátorky terénní odlehčovací služby. Cílem supervizí je

vedle řešení otázek týkajících se týmové práce a těžkostí souvisejících s péčí o klienty i poskytnutí bezpečného prostoru pro reflexi a hledání vhodných řešení v náročných situacích našich klientů. Vedoucí se ve své supervizi zaměřuje na řízení týmu a vedení lidí. Každý asistent může v případě potřeby využít 2x za rok také individuální supervizi.

- Zpětnou vazbu získáváme přímo od klientů strukturovanými rozhovory, vedenými vedoucím nebo koordinátorem služby v pravidelných intervalech (po prvních 3 měsících, pak po půl roce, u dlouhodobé péče 1x za rok), a dále na podkladě dotazníků vyplněných rodinami a klienty.

Pokračování a udržitelnost projektu

Službu poskytujeme nepřetržitě od roku 2003 a plánujeme ji realizovat i v příštích letech, neboť je klíčovou součástí celkové péče o umírající, těžce nemocné a jejich blízké. Budeme se i nadále snažit o kvalitativní a odborný rozvoj týmu, který odlehčovací služby poskytuje a nadále poskytovat odlehčovací služby v pobytové i terénní formě.

Publicita projektu

